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Téma bankrotů v České republice je na měsíční bázi publikováno na základě
přesných dat společností CRIF – Czech Credit Bureau. Hospodářské komora
hl. města Prahy má jako partner této společnosti k dispozici všechna data       
a tak se nabízí krátké zhodnocení vývoje bankrotů a návrhů na bankroty         
v delším časovém horizontu. Abychom neopomenuli žádnou pro ekonomiku
země významnou skupinu subjektů, shrnutí obsahuje pohled na bankroty
obchodních firem (OS), fyzických osob podnikatelů (FOP) a fyzických osob
občanů (FO). V posledním jmenovaném případě jde o tzv. osobní bankroty.

U obchodních společností je možné vývoj charakterizovat jako dlouhodobou
stagnaci pohybující se kolem 60 bankrotů měsíčně s varovným indikátorem
vývoje návrhů na bankroty OS, které trvale rostou od ledna letošního roku         
a přehouply se přes hranici 100 návrhů měsíčně. Situace z pohledu ukazatele
počtu bankrotů není nijak dramatická, určitě však nelze trend charakterizovat
jako zlepšující se.
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Horší situace nastává u bankrotů podnikatelů
(FOP), kde růstový trend v podstatě pokračuje
od října minulého roku a vystoupal v dubnu na
téměř 550 bankrotů. Počty návrhů na
bankroty tento trend kopírují a můžeme se
domnívat, že stoupající bankrotová křivka je
částečně ovlivněna měkčími podmínkami pro
osobní bankrot, které nastaly koncem roku
2024 a s bankroty FOP souvisí. Nicméně ani
toto vysvětlení nepopírá, že situace
podnikatelů se v poslední době zhoršuje.
Výrazný nárůst zaznamenaly osobní bankroty
fyzických osob, které od října minulého trvale
rostou a v dubnu překročily hranici 1500
osobních bankrotů za měsíc, což je počet
který se od kovidové krize neobjevil. Také
nárůst návrhů na osobní bankrot stoupá od
srpna minulého roku. I tady pravděpodobně
určitou roli hrají příznivější podmínky pro
osobní bankrot, ale situaci v osobních
bankrotech rozhodně nelze považovat za
pozitivní.

Shrneme-li informace skryté v počtech bankrotů společností, podnikatelů i
občanů, tak lze konstatovat pomalu se zhoršující trend. Přitom zejména pro
exportéry zůstávají hrozby z nestability okolního světa a zejména stále špatná
situace v Německu, které je naším klíčovým obchodním partnerem. 

K bankrotům se v našich analýzách určitě vrátíme v polovině roku         
s aktuálním popisem jejich vývoje za další dva měsíce a požádáme         
o komentář některého ze známých českých ekonomů.


